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ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕКТРОМОНТАЖНИХ РОБІТ 

З УРАХУВАННЯМ ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ 

 

Басова Ю.О., кандидат технічних наук, доцент,  

доцент кафедри механічної та електричної інженерії  

Лихошвай А.С., здобувач вищої освіти ступеня бакалавра 

Полтавський державний аграрний університет,  

м. Полтава  

 

Організація електромонтажних робіт з урахуванням техніки безпеки є 

одним із ключових аспектів у забезпеченні ефективного, надійного та 

безпечного функціонування електроустановок. Впровадження сучасних 

енергетичних систем та автоматизованих електромереж вимагають не лише 

високої якості монтажу, але й суворого дотримання норм охорони праці [1-3].  

Електромонтажні роботи належать до високоризикових, оскільки 

передбачають взаємодію з електрообладнанням, вплив електромагнітних полів, 

використання механізованих інструментів та підйомної техніки. Недотримання 

техніки безпеки може призвести до серйозних нещасних випадків, включаючи 

ураження електричним струмом, травмування або пожежі [4, 5]. 

Сучасні електромонтажні роботи виконуються переважно 

індустріальними методами. Це означає, що основна частина монтажу зводиться 

до збирання та встановлення заздалегідь підготовлених заводських виробів, 

таких як комплектні щити, станції, силові пункти, вузли та блоки 

шинопроводів, трубні проводки тощо. Проектні організації, розробляючи 

проєкти електричного обладнання, передбачають можливість використання 

індустріальних методів монтажу. Зокрема, це включає застосування 

великоблочної збірки заводського обладнання, типових монтажних деталей, а 

також сучасного механізованого інструменту та пристроїв, що значно підвищує 

ефективність виконання електромонтажних робіт.  

Заводські вироби, а також блоки та вузли, виготовлені або зібрані в 

майстернях монтажно-заготівельних ділянок, повинні бути повністю 

укомплектовані необхідними електричними апаратами та приладами, 

попередньо скомутовані, забезпечені кресленнями для встановлення та 

підключення, а також не потребувати додаткових доробок на місці монтажу.  

Індустріальний підхід до організації електромонтажних робіт передбачає 

попереднє виконання всіх підготовчих процесів за межами монтажної зони. Для 

цього на спеціально обладнаних монтажно-заготівельних ділянках, що діють 

при монтажних управліннях, здійснюються роботи, які не залежать від стану 

загальнобудівельних робіт на об'єкті.  
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Власне монтажні роботи на об'єкті організовуються таким чином, що 

частина з них, переважно допоміжні, виконується паралельно з будівельними 

роботами, тоді як основні роботи проводяться у вже підготовлених 

приміщеннях після завершення будівельних та оздоблювальних робіт. Такий 

підхід називається двостадійним монтажем.  Індустріальний метод монтажу 

дозволяє розпочати електромонтажні роботи без очікування завершення 

загальнобудівельних робіт, що значно скорочує терміни введення 

електроустаткування в експлуатацію, знижує витрати та підвищує якість 

монтажних робіт. 

Для ефективного впровадження цього методу в монтажних управліннях 

організовуються монтажно-заготівельні ділянки, що включають групу 

підготовки виробництва, майстерню та групу комплектації. Основні завдання 

групи підготовки виробництва: 

✓ Аналіз та коригування проєктної документації (включає 

перевірку робочих проєктів електрообладнання та організації робіт на 

відповідність принципам індустріалізації електромонтажних процесів; 

виявлення помилок, необхідність доопрацювання проєктної документації; 

вирішення питань, що виникають через розбіжності між електротехнічним 

проєктом і фактично виконаними будівельними та технологічними роботами) 

✓ Узгодження матеріально-технічного забезпечення (включає 

підготовку технічної документації для заміни обладнання та матеріалів, 

передбачених проєктом, але відсутніх на будівельному майданчику; визначення 

можливості використання стандартних електротехнічних конструкцій та 

заводських виробів; розробку додаткових креслень та ескізів для виготовлення 

укрупнених вузлів, блоків та спеціальних виробів у майстерні). 

✓ Документальне забезпечення монтажних робіт (охоплює 

складання відомостей щодо закладних частин, які необхідно встановити під час 

виконання будівельних робіт; спільно з групою комплектації формування 

комплектувальних відомостей на електрообладнання, матеріали та 

специфікацій на труби й метал, що постачаються замовником; підготовку 

замовлень на виготовлення нестандартних електротехнічних конструкцій, 

вузлів та блоків, які не постачаються промисловими підприємствами). 

✓ Економічний та технологічний супровід (передбачає розробку 

лімітних карток на матеріали, необхідні для виконання замовлень; складання 

калькуляцій відпускних цін на нестандартні вузли, блоки та вироби, що не 

охоплені чинними прейскурантами; розробку технологічних карт для 

виконання монтажних робіт). 

До складу групи підготовки виробництва входять спеціальні монтери-

замірники, які здійснюють виміри безпосередньо на об'єкті та виконують ескізи 

заготовок відповідно до отриманих даних. 

Майстерня виконує комплектацію, збирання та виготовлення укрупнених 

блоків, зокрема щитів, силових пунктів, магнітних пускачів, кнопкових станцій, 
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кабельних конструкцій, цехових тролеїв, важкої ошиновки, сталевих труб тощо. 

Крім того, у майстернях виробляють монтажні вузли трубних проводок, 

оснащені протяжними та відгалужувальними коробками з попередньо 

затягнутими проводами, а також нестандартні електротехнічні конструкції, 

кріпильні, настановні та інші деталі, що не постачаються промисловими 

підприємствами.   

Для виготовлення монтажних вузлів, блоків, електротехнічних 

конструкцій та інших виробів у майстернях створюються спеціалізовані 

технологічні лінії. Вони забезпечують обробку сортової та листової сталі, 

трубних і шинних заготовок, а також стендову підготовку електропроводок.   

Група комплектації відповідає за оснащення виготовлених у майстернях 

монтажно-заготівельних ділянок блоків і вузлів необхідним обладнанням, а 

також основними та допоміжними матеріалами. До таких матеріалів належать 

бірки, металовироби, наконечники та інші компоненти, необхідні як для 

виробництва, так і для встановлення на місці монтажу. Крім того, група 

перевіряє маркування та проводить підготовку готової продукції до 

відвантаження.   

Монтаж електроустановок може здійснюватися лише за наявності 

узгодженої та затвердженої проєктної документації. До складу проєктних 

матеріалів, що передаються монтажним організаціям, входять пояснювальна 

записка, специфікація електротехнічного обладнання та матеріалів, кошторисна 

документація та робочі креслення.Електромонтажні роботи на об'єкті 

здійснюються у дві стадії: 

✓ Перша стадія передбачає виконання всіх підготовчих робіт, 

зокрема встановлення закладних частин у будівельних конструкціях для 

кріплення електрообладнання, монтаж кабельних конструкцій, кранових 

тролеїв і кранів, підготовку трас для прокладання електропроводок та 

заземлювальних провідників, укладання труб електропроводки тощо. Ці роботи 

виконуються паралельно з основними будівельними процесами. 

✓ Друга (основна) стадія включає монтаж електрообладнання та 

електротехнічних конструкцій, які попередньо скомплектовані у блоки та 

вузли. На цьому етапі прокладаються кабелі по встановлених конструкціях, 

проводи силової та освітлювальної мережі – по заздалегідь підготовлених 

трасах, а також здійснюється їх підключення до електрообладнання, пускових 

пристроїв та освітлювальних приладів. Ці роботи виконуються після 

завершення будівельних та оздоблювальних робіт. 

Закладні частини та деталі монтуються будівельниками згідно з 

кресленнями, які розробляються на основі електротехнічного розділу проєкту. 

У будівельних конструкціях із збірного залізобетону закладні частини 

встановлюють безпосередньо під час виготовлення блоків на заводі або 

будівельному полігоні. Вони також можуть монтуватися у спеціальні отвори 

збірних залізобетонних елементів або розміщуватися в стикових швах плит. У 

деяких випадках для кріплення електротехнічного обладнання на фермах і 
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колонах використовуються додаткові конструктивні елементи, такі як обхвати 

або косинці. 

Таким чином, організація електромонтажних робіт індустріальними 

методами значно покращує умови праці робітників, знижує ризики 

виробничого травматизму та сприяє дотриманню норм охорони праці. 

Виконання значної частини підготовчих робіт у спеціалізованих монтажно-

заготівельних майстернях дозволяє мінімізувати вплив шкідливих виробничих 

факторів, таких як робота на висоті, вплив електромагнітного випромінювання 

та контакт із високою напругою. Поділ монтажного процесу на дві стадії 

дозволяє чітко координувати роботи між будівельниками та 

електромонтажниками, що знижує ймовірність нещасних випадків, пов’язаних 

із падінням конструкцій, електричним ураженням або механічними травмами. 

Важливим фактором є обов’язкове використання засобів індивідуального 

захисту (каски, діелектричні рукавиці, спеціальне взуття) та дотримання правил 

безпечної роботи з електрообладнанням. 

Крім того, суворе дотримання проектної документації та технологічних 

карт забезпечує безпечне виконання робіт, запобігаючи перевантаженню 

електромереж, неправильному монтажу проводки та можливості виникнення 

коротких замикань або пожеж. Отже, застосування індустріальних методів у 

електромонтажних роботах не лише покращує якість і швидкість виконання 

робіт, а й підвищує рівень безпеки праці, зменшуючи ризики для робітників та 

створюючи надійні електроустановки, що відповідають сучасним вимогам 

безпечної експлуатації. 
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